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สรุปเทคนิค เซต  
คณิตศาสตร ์



1. ความหมายของเซต  



2. การเขียนเซต  



Pb1. จงเขียนเซตต่อไปนี้แบบแจกแจงสมาชิก  
 
1. เซตของจ านวนนับที่อยู่ระหว่าง -5 กับ 10  
 
 
2. เซตของจ านวนเฉพาะที่น้อยกว่า 30 และลงท้ายด้วย 8  



3. เซตของตัวประกอบของ 20  
 
 
4. เซตของตัวคูณร่วมของ 20 และ 30  
 
 
5. เซตของเซตค าตอบของสมการ x2 – 3x – 10 = 0  



Pb2. จงเขียนเซตต่อไปนี้แบบแจกแจงสมาชิก 
  
1. {x | x  R และ x = x – 7 }  
 
 
2. {x | 1 ≤ x ≤ 3}  



3. {x  N | x เป็นพหุคูณของ 3}  
 
 
4. {X | X เป็นเซตของจ านวนที่สอดคล้องกับสมการ x2 + 6x = 7}  
 
 
5. {5x | x  {1, 2, 3, 4}}  



6. {3x  I | 1 ≤ x ≤ 3}  
 
 
7. ให้ f(x) = 2x + 1 และ A = {2, 3, 5} จงหาเซต  
    {f(x) | x + 1  A}  



3. ชนิดของเซต  
เซตจ ากัด คือ  
 
 
เซตอนันต์ คือ  
 
 



เซตว่าง คือ  
 
 
เอกภพสัมพัทธ์ คือ  



Pb3. จงบวกว่าเป็นเซตจากัดหรือเซตอนันต์ 
  
1. {1, 2, 3, …., 1000000}  
 
 
2. {A | A เป็นเซตของจ านวนนับ}  



3. {x | 2 ≤ x ≤ 7}  
 
 
4. {0.777…}  
 
 
5. {{10}, {10, 20}, {10, 20, 30}, …..} 



4. การเท่ากันของเซต  



Pb4. เซตในคู่ต่อไปนี้เท่ากันหรือไม่ 
  
1. {x| = 3 }  กับ {x | x2 = 81} 
 
 
2. {y | y = x} กับ {y | y = } โดยที่ x  R 



3. {x | x  A} กับ {x | x  A} 



5. สับเซต  
เซต A เป็นสับเซตของเซต B ก็ต่อเมื่อ  
 
เซต A ไม่เป็นสับเซตของเซต B ก็ต่อเมื่อ 
  
สมบัติการสับเซต  



Pb5. จงบอกว่าข้อต่อไปนี้ถูกหรือผิด  
ก าหนดให้ A = {, {}, 5, 6, 7, {5, 6}, {6, 7}, {5, 6, 7}}  
1)   A   
2)   A  
3) {}  A  
4) {}  A  
5) {{}}  A  



ก าหนดให้ A = {, {}, 5, 6, 7, {5, 6}, {6, 7}, {5, 6, 7}}  
6) {{5, 5}}  A  
7) {5, 6, 7}  A  
8) {5, 6, 7}  {A}  
9) {{7, 6, 5}  A  
10) {x เป็นเซต | x  A}  A  



6. เพาเวอร์เซต  
เพาเวอร์เซต หมายถึง  



Pb6.  
1. จงหา P(A) เมื่อกาหนด A ให้ดังต่อไปนี้  
   1)   
   2) {}  
   3) {0}  
   4) {{0}, 1}  
   5) {, {}, {P(0)}}  



2. ก าหนดให้ A = {, 1 {1}, 2, {2}, {1, 2}}  
   ข้อต่อไปนี้ถูกหรือผิด  
    1.  ∈ P(A)    6. {{1}} ∈ P(A)  
    2. {} ∈ P(A)    7. {{2}} ∈ P(A)  
    3. {1} ∈ P(A)    8. {{1, 2}} ∈ P(A)  
    4. {2} ∈ P(A)    9. A ∈ P(A)  
    5. {1, 2} ∈ P(A)        10. {A} ∈ P(A)  



3. ก าหนดให้ A = {0, 1, 2, {1, 2}, {1, 2, 3}}  
   ข้อต่อไปนี้ถูกต้อง  
   1.  ∈ P(A)    6. A ∈ P(A)  
   2.   P(A)    7. A  P(A)  
   3. {0, 1, 2} ∈ P(A)   8. {0, 1, 2}  P(A)  
   4. {1, 2} ∈ P(A)    9. {1, 2}  P(A)  
   5. {{1, 2}} ∈ P(A)   10. {{1, 2}}  P(A)  




